



郭士强正式执掌帅鞭 34岁的他成为男篮历史上最年轻主帅

郭帅·为啥是他?

好学、正派、聪明、仗义

真的是郭士强!他行吗?

在击败同门师兄李春江成功上位国篮主帅后,一个叹号,一个问号,让人们对郭士强的当选和未来,充满惊讶和疑问。现在似乎一种空前的议论声又向这位34岁的少帅袭来……

很多人投支持票,是因为这名从“兵工厂”打出来的辽宁人身上的光环实在够夺目。辽宁队、国家队主力后卫,联赛亚军,CBA最佳教练,6人全明星赛,7进国家队,抗韩英雄,笑傲亚洲,以球员和教练身份打进奥运八强。

“反郭派”攻击他,诋毁他,是因为部分人认为他年纪

轻,战绩平,难服众。尤其是与李春江相比,本赛季辽宁男篮仅取得联赛第12名。

然而,重新翻开尤纳斯和姚明对郭士强的评价记录,我们看到的却是中国男篮“两巨头”,最真实和最有代表性的打分。尤纳斯说:“他是好球员,更是好教练!我卸任后,中国男篮新教练的唯一人选就是郭士强,球队交给他,我放心。”姚明说,从打球做队友开始,小郭打球就非常努力。做教练和尤纳斯合作,姚明发现他很容易接受新东西,充实自己。他还是一个很正直的人。他成为国家队教练,一定会在自己的位置上证明自

己,赢得信任。

篮球新掌门人信兰成,曾在男篮主教练竞聘会后表示过,男篮新主帅三个条件——人品好;必须有团队合作精神;是一个爱学习的主教练。

另外他还特别指出,在上述条件之下,主帅还必须要有奥运会比赛的经验,不管是作为队员还是教练。“最好是近几年的经验。”信兰成着重强调。

好学、正派、聪明、仗义,这本是郭士强留给辽宁男篮以及中国篮协的美好印象。

典型的“水到渠成”。不是郭士强,还会是谁?

郭帅·任务是啥?

亚锦赛须夺冠

天津亚锦赛是“郭家军”面临的第一项国际赛事。对于喜好一炮打响的中国篮球来说,分量不言而喻。

从2004年雅典奥运会后,亚洲男篮格局发生了天翻地覆的变化。东有“太极猛虎”,西有“波斯群狼”,尤其是伊朗、黎巴嫩和卡塔尔是中国男篮最需提防的对手。

相信,信兰成自然不敢大意,势必将派出最强人马出

战。

现在唯一的问题是:姚明是否归队?

很多人会说,区区一个亚洲冠军,杀鸡焉用牛刀,完全可以让“身心俱疲、遍体鳞伤”的姚明歇歇。不过,你如果还记得多哈亚运会,尤纳斯在中国男篮夺冠后,欣喜若狂地见一个抱一个,你就不会理解对于男篮主教练来说,横扫亚洲球队,不是从头

开始,是迈上了一个新层次,是迈过了一个暗桩。如果中国男篮失去亚洲冠军,甚至是跌出前三名,失去明年的土耳其世锦赛的机会,后果不可想象。

对于以上土耳其世锦赛和伦敦奥运会,与欧美强队拼杀为更高目标的“郭家军”来说,亚锦赛只能算一次月考。但前提是:不容有失,必须夺冠。

郭帅·四问四答

我会以身作则

记者:如何准备和解决管理方面和带队训练中可能出现的问题?对于篮协定下的三个目标(亚锦赛冠军、亚运会冠军;世锦赛进入前十名、奥运会进入前八名),实现这个目标的可能性和把握有多大,最大的困难和挑战来自哪里?

郭士强:在管理上我相信球员,他们都是职业球员,我相信他们能遵守队伍的规章制度。我会以身作则,要求队员的,作为教练我肯定会做到,会用实际行动去感染其他球员。出现问题我会和队员及时沟通。对于目标我会全力以赴,也会带领我们

记者:你执教国家男篮的理念是什么?

郭士强:主要是团队管理和作风建设,这也是我在竞聘时说得最多的。从实战角度来说,重点以防守为主。当今世界篮球的风格也是这样,防守质量的好坏,往往能决定最后的比赛结果。

记者:如果姚明不回来参赛,你该怎么办?

郭士强:姚明到底回来不回来,这个问题以后再讨论吧。现在他正在打NBA季后赛,也不好打扰,让他专心。当然,姚明如果回来参加亚锦赛,那是最好了。

记者:国家队名单,什么时候能出来?

郭士强:全运会预赛后能公布,得通过我们教练组的集体讨论,最后定名单。在NBA的三个(姚明、易建联、孙悦)会在名单中,另外的队员是由在CBA中表现出色,且位置不重叠的情况下组成。

记者:如果姚明不回来参赛,你该怎么办?

郭士强:姚明到底回来不回来,这个问题以后再讨论吧。现在他正在打NBA季后赛,也不好打扰,让他专心。当然,姚明如果回来参加亚锦赛,那是最好了。

郭帅·其人其事

一周前刚当老爸

郭士强是一个非常低调的人,他的私生活几乎从没有出现在媒体上,而为了让妻子安心生活,他更不让媒体打扰他的家人。

“她也是辽阳人,我们早就认识,在辽阳体校我们就见过面。但其实接触是在1992年,她个子很高,1.82米,当时她从辽阳体校进大院练排球。后来,我媳妇到炮兵学院当老师了,退伍后就到地方工作了。”郭士强说。

由于常年在外集训、比赛,所以郭士强回沈阳的日子并不多。回家后大部分时间都会待在家里和媳妇在一起,两人一起逛街、一起购物、一起做饭。“其实挺对不住媳妇的,认识了这么多年了,也只能赶上春节,还有就是联赛间歇期在家里,如果有国家队集训,时间就更少了。但她人很好,很体谅我。”问郭士强和老婆的爱情指数,他的比喻很贴切:“就像她给我煲的鸡汤,香,甜。”

由于这么多年一直忙于南征北战,郭士强直到今年才当上了爸爸。4月28日,郭士强的妻子顺利产下一个男孩,郭士强当爸爸了。记者向他祝贺,郭士强说:“孩子的名字还没起好呢,最近实在是太忙了。”刚当爸爸就要一边带辽宁队打全运会预赛,一边又要为国家队集训做准备了,郭士强只能以事业为重,并求得妻子的理解与支持。

特派记者 沈忱
(快报北京电)



阿联将是郭士强麾下的一名虎将

希金斯夺冠儿子“哭场”

新华社体育专电(记者李丽)前一日大比分领先的希金斯4日在斯诺克世锦赛决赛中最终以18:9毫无悬念地击败墨菲,第三次荣登世界冠军宝座。

这是33岁的苏格兰“巫师”第三次赢得世锦赛桂冠,他前两次夺冠分别在1998年和2007年。他也因此得以同另外两个三冠王斯宾塞和奥沙利文比肩。再过两周他就将迎来34岁的生日,这个冠军成为他给自己的最好的生日礼物。这次



夺冠后希金斯和家人在一起

年终排名 丁俊晖保住前16

快报讯世锦赛落幕,2008—2009赛季也宣告结束,斯诺克年终前16名单也已经确定,中国选手丁俊晖最终排在第13位,继续留在前16,而梁文博排名第27位,傅家俊则是跌到第8位。世界第一毫无疑问由奥沙利文把

守,两名80后马奎尔以及墨菲分列二、三位,世锦赛夺冠的希金斯排名蹿升到第四位,他单赛季31000分的高分无人能比。威廉姆斯凭借个人的努力重返前16,而2006年世锦赛冠军多特则跌出这个行列。(新文)

古力半年入账10亿韩元

5月4日,中国古力9段获得了第一届BC信用卡杯世界围棋公开赛五番棋冠军。这是他在今年获得的第3个冠军,也因此登顶世界大赛五冠王(BC信用卡杯、LG杯、丰田杯、富士通杯还有春兰杯)。韩国媒体进行了一项调查,发现古力9段在短短6个月内竟然赚了将近10亿韩元。

(约人民币537.6万元)。韩国棋院对这一数据进行了详细的解释:年初的丰田杯冠军奖金为3000万日元合韩元约4.18亿;LG杯奖金2.5亿,还有就是刚刚获得的BC信用卡杯的冠军奖金3亿,以及古力在中国棋战中获得的奖金,加起来的确是在半年内赚到了10亿韩元。马玉

网球大师赛 10月激战上海

ATP年终总决赛从今年起将移师英国伦敦,中国球迷失去了在每年11月和ATP顶尖高手零距离的机会。不过将于今年10月在上海举行的ATP1000大师赛应该可以弥补这一遗憾。昨天,赛事组委会在上海通报了赛事的准备情况,这也标志着ATP1000上海大师赛的筹备工作正式启动。

与大师杯相比,大师赛的级别略低,但事实上对于球迷们来说,能够接触到的世界顶尖球手的数量却要多了不少。因为参加大师杯的只有ATP年终排名前8的球员,而大师赛则囊括了世界排名前几十

位的高手,其中排名前45位的选手都是自动进入正选名单。而且,包括纳达尔、费德勒等在内的大师杯常客也都对上海有着很好的印象,因此昨天发布会现场,他们都通过电视画面表达了希望再次相约上海的愿望。

由此可以预想,今年的大师赛的场面将会比大师杯更加火爆,明星更多,比赛也会更多。为此,组委会已经开始对旗忠网球中心进行扩建,据透露,届时的网球中心将可以容纳更多球迷,而且为了进一步提升网球的群众基础,届时大师赛的门票价格也会比大师杯要便宜。快报记者陶晶

“点石成金”成体彩新宠

即开型体育彩票顶呱刮“点石成金”登陆江苏市场以来,掀起“金色风暴”,热销势头引领江苏即开彩票市场新潮流。在省内很多销售站点,“体彩顶呱刮、大奖100万”的大红横幅格外惹眼,不少站点的销售员表示,“点石成金”的面世给钟爱即开彩的人带来了更快乐的刮奖体验,更有有才的彩民把对“点石成金”的评价编成了顺口溜:“大奖大、小奖多,趣味足、机会多,娱乐不忘献爱心”。

自去年7月1日起,“顶呱刮”就肩负起了赈灾彩票的神圣使命,在之后的两年半时间内,“顶呱刮”中央公益金都将作为赈灾专款。不少彩民就是冲着这点成为顶呱刮的“粉丝”。截至目前,“顶呱刮”已经为灾区筹集公益金逾10亿元。现在,每购买1张“点石成金”,就有2元钱支援灾区重建,这也是“点石成金”赢得更多人喜爱的原因。苏彩